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ПРОФІЛАКТИЧНОЇ(ПРЕВЕНТИВНОЇ) ДІЯЛЬНОСТІ 

ПОЛІЦІЇ 

У сфері протидії адміністративним правопорушенням завдання 

поліції існують невідривно від законодавства та інших нормативно – 
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правових актів які утворюють правову основу регулювання зазначеної 

діяльності поліції. 

Правові акти, зокрема у сфері профілактики правопорушень 

визначають завдання та заходи щодо запобігання їм, порядок, форми й 

методи вчинення цієї діяльності, функції різних її суб’єктів, 

координацію та взаємодію між ними, тощо. Закони й інші нормативні 

акти забезпечують відповідальність уповноважених осіб за виконання 

своїх обов’язків, суворе дотримання особистих і майнових прав, 

законних інтересів громадян і установ, які потрапляють у сферу 

профілактики правопорушень. 

 Існує декілька рівнів у системі нормативно-правових актів, що 

окреслюють організаційно-правові питання щодо профілактики 

адміністративних правопорушень, залежно від їхньої юридичної сили, 

змісту, дії в просторі, часі та за колом осіб, а саме: 

1) міжнародно-правові акти, які стали частиною національного 

законодавства, оскільки ратифіковані Верховною Радою України; 

Відповідно до ст.9 Конституції України чинні міжнародні договори, 

згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, є 

частиною національного законодавства України. Серед  таких 

міжнародно-правових актів, які стали керівними документами як при 

підготовці Закону України «Про національну поліцію» так 

безпосередньої практичної діяльності поліції  є Рекомендації Комітету 

Міністрів державам-учасницям Ради Європи «Про Європейський 

кодекс поліцейської етики», ухвалений комітетом Міністрів 19 вересня 

2001 р. на 765-му засіданні заступників міністрів в якому зокрема 

зазначено, що основними цілями поліції в демократичному 

суспільстві, заснованому на верховенстві права, є: 

- підтримка публічного спокою, забезпечення права і порядку в 

суспільстві; 

- захист і дотримання основоположних прав і свобод особи, 

закріплених, зокрема, в Європейській конвенції про права людини; 

- запобігання та подолання злочинності; 

- виявлення злочинів; 

- надання допомоги і послуг суспільству[1].  

 У Кодексі поведінки службовців органів 

правопорядку(затверджений резолюцією Генеральної Асамблеї ООН 

№ 34/169 від 17 грудня 1979 року) зазначено, що службовці органів 

правопорядку повинні завжди виконувати обов’язки, покладені на них 

законом, служачи суспільству та захищаючи всіх людей від 



175 

 

протиправних діянь, відповідно до високого рівня відповідальності, 

якої вимагає їх професія[2].  

Відповідно до Резолюції Парламентської Асамблеї Ради 

Європи № 690 (1979) про «Декларацію про поліцію» - поліцейські 

сили є публічною службою, створеною відповідно до закону, яка 

повинна нести відповідальність за підтримання та забезпечення 

правопорядку .Офіцер поліції повинен виконувати свої обов’язки, 

покладені на нього законом, захищаючи своїх співгромадян і 

суспільство від насильства, хижих та інших шкідливих дій, 

визначених законом[3]. 

2) Конституція України - нормативний акт вищої юридичної 

сили, політико-правовий за своєю сутністю, що визначає найбільш 

важливі аспекти протидії правопорушенням, захисту прав, свобод 

громадян, забезпечення правопорядку тощо. 

Відповідно до ст.3 Конституції людина, її життя і здоров'я, 

честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні 

найвищою соціальною цінністю. 

Права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і 

спрямованість діяльності держави. Держава відповідає перед 

людиною за свою діяльність. Утвердження і забезпечення прав і 

свобод людини є головним обов'язком держави. 

Основні положення, що регулюють діяльність правоохоронних 

органів у профілактиці злочинів, записані у статті 21-68 Конституції 

України, у яких сформований обов'язок держави захищати життя, 

здоров'я, честь, гідність, власність, закони, поважати права й законні 

інтереси громадян. 

3) закони України, в тому числі кодифіковані, наприклад 

КУпАП, які визначають організаційні засади профілактичної роботи. 

Відповідно до ст.1 закону України «Про Національну поліцію» 

- Національна поліція – це центральний орган виконавчої влади, який 

служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод 

людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і 

порядку. Діяльність поліції спрямовується та координується Кабінетом 

Міністрів України через Міністра внутрішніх справ України згідно із 

законом. 

Відповідно до зазначеного закону завданнями поліції є надання 

поліцейських послуг у сферах: 

1) забезпечення публічної безпеки і порядку; 

2) охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства 
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і держави; 

3) протидії злочинності; 

4. Укази Президента України. 

В Указі Президента України №92/2016 Про рішення Ради 

національної безпеки і оборони України від 4 березня 2016 року "Про 

Концепцію розвитку сектору безпеки і оборони України" зазначається, 

що метою розвитку Міністерства внутрішніх справ України на 

сучасному етапі є його становлення як головного органу в системі 

центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування 

державної політики у сферах: 

забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів 

суспільства і держави, протидії злочинності, підтримання публічної 

безпеки і порядку, а також надання поліцейських послуг; 

захисту державного кордону України та охорони суверенних 

прав України в її виключній (морській) економічній зоні; 

цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної 

та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, а 

також гідрометеорологічної діяльності; 

міграції (імміграції та еміграції), у тому числі протидії 

нелегальній (незаконній) міграції, громадянства, реєстрації фізичних 

осіб, а також біженців та інших визначених законодавством категорій 

мігрантів[4]. 

5) підзаконні нормативні акти, що передбачають форми й 

методи, порядок роботи підрозділів поліції як суб’єктів профілактики 

адміністративних проступків. 

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України  від 28 

жовтня 2015 р. № 877 «Про затвердження Положення про 

Національну поліцію» - Національна поліція є центральним органом 

виконавчої влади, діяльність якого спрямовується та координується 

Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ і який 

реалізує державну політику у сферах забезпечення охорони прав і 

свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, 

підтримання публічної безпеки і порядку.  

Основними завданнями Національної поліції відповідно до 

Положення є: 
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1) реалізація державної політики у сферах забезпечення

охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, 

протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку; 

2) внесення на розгляд Міністра внутрішніх справ пропозицій

щодо забезпечення формування державної політики в зазначених 

сферах; 

3) надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги

особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або 

внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги[5]. 

Серед наказів МВС України які регламентують  здійснення 

превентивної діяльності слід назвати наступні: наказ МВС України 

«Про затвердження Інструкції з оформлення матеріалів про 

адміністративні правопорушення» від 06 листопада 2015 р. № 1376[6]. 

Наказ МВС України «Про затвердження Інструкції з оформлення 

поліцейськими матеріалів про адміністративні правопорушення у 

сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксовані не в 

автоматичному режимі» від 07 листопада 2015 р. № 1395[7], Наказ 

МВС України «Про затвердження Інструкції про порядок ведення 

єдиного обліку в органах поліції заяв і повідомлень про вчинені 

кримінальні правопорушення та інші події» від 06 листопада 2016 р. 

№ 1377[8].  

Наказ Національної поліції від 06.10.2015 №73 про 

затвердження Положення «Про Департамент патрульної поліції» в 

якому зазначено, що Департамент  патрульної поліції та його 

структурні підрозділи служать суспільству, є політично нейтральними. 

Концепція «поліція та громада» становить основу діяльності 

патрульної поліції[9].  

Разом з тим, відмічаючи наявність нормативно-правової бази, 

яка визначає загальні засади діяльності Національної поліції, слід 

зазначити, що на сьогодні залишається не достатньо врегульованою 

профілактична  (превентивна) діяльність. Зазначене обумовлює 

необхідність прийняття спеціального законодавчого акту який 

регулював би відносини у сфері профілактичної(превентивної) 

діяльності поліції. 
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